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Наталя Туровцева, Ольга Пюрко, 
Юлія Бредіхіна, Владислав Пюрко 

(Мелітополь, Україна)  
 

СТІЙКІСТЬ СОРТІВ ПЕРСИКА ДО КЛЯСТЕРОСПОРІОЗУ 
 

У статті ставиться завдання розглянути стійкість сортів персика до 
клястероспоріозу в умовах Півдня України. В результаті проведених досліджень автори 
роблять висновок, що сорти Мелітопольський ясний, Золотистий та Іюньський ранній 
мають слабкий прояв ознак ураження клястероспоріозом. 

Ключові слова: персик, сорт, уражуваність, клястероспоріоз, плямистість дірчаста. 
 
The article seeks to consider the stability of the peach varieties to the klyasterosporiozis in the 

conditions of the Ukrainian South. As a result of the research carried out, the authors conclude that 
the Melitopol clear, Golden and June early varieties have a weak manifestation of the signs of 
lesion by klasterosporiozis. 

Key words: peach, varietal, lesion, klasterosporiozis, punctate puncture. 
 
Однією з перспективних культур для використання в інтенсивному садівництві півдня 

України є персик, який виділяється своєю скороплідністю й високою врожайністю. Його 
плоди відрізняються тонким ароматом, приємним смаком, а за багатством біохімічного 
складу мають не лише дієтичне, але й лікувальне значення. 

Плоди персика містять (%): пектину – 0,70-0,86, каротиноїдів – 0,94-1,02, а також 134-
316 мг/100 г сирої маси біологічно активних речовин фенольної природи і 8,5-16,4 мг 
аскорбінової кислоти, що збагачує харчовий раціон та підвищує захисні функції людського 
організму щодо несприятливих факторів навколишнього середовища. 200 г плодів 
забезпечують добову потребу людини в цих сполуках, набуваючи профілактичного значення 
та мінімізуючи негативну дію деяких техногенних факторів [1]. 

У справі підвищення врожайності персика й якості отриманої продукції, поряд з 
агротехнічними заходами, вирішальну роль відіграють заходи щодо боротьби з шкідниками 
та численними грибними і бактеріальними захворюваннями дерев. 

Серед грибних захворювань на особливу увагу заслуговує клястероспоріоз (плямистість 
дірчаста). В Україні хвороба поширена в усіх зонах вирощування персику, особливо в 
південно-східних і центральних областях. 

Клястероспоріоз (гриб Clasterosporium carpophilum Aderh) ‒ ознаки хвороби 
проявляються на всіх надземних органах рослин – листках, квітках, бруньках, зав’язі, плодах, 
гілочках і пагонах. На листках спочатку виникають дрібні червонувато-фіолетові або 
малиново-бурі плями, які збільшуються поступово і досягають у діаметрі до 2-3 мм. Тканина 
в місцях ураження відмирає й набуває світло-коричневого забарвлення. Уражені гілочки, 
пагони й бруньки стають чорними, блискучими й відмирають. Квітки стають бурими, 
засихають і також відмирають. На зав’язі та плодах утворюються злегка вдавлені, пурпурові 
дрібні плями. Тканина в місцях плям відмирає й випадає або залишається на плодах у вигляді 
коростинок. Із тріщин виділяється камедь, яка зразу ж застигає. Плоди в результаті ураження 
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стають однобокими, уражена тканина всихається до кісточки. Джерело інфекції – грибниця і 
конідії патогену, які зимують під камеддю в місцях уражень [3]. 

Метою цього дослідження було виявити ступінь ураження сортів персика 
клястероспоріозом на півдні України. 

Дослідження проводили на протязі 2017-2018 рр. на агробіологічному комплексі 
Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (м. 
Мелітополь). 

Об’єктом досліджень була стійкість до клястероспоріозу сортів персика селекції 
Мелітопольської дослідної станції садівництва ім. М.Ф. Сидоренка Інституту садівництва 
НААН ‒ Мелітопольський ясний, Золотистий, Іюньський ранній. Схема розміщена дерев в 
саду 5 x 3 м. Грунт утримувався під чорним паром. Візуальний облік уражуваності 
клястероспоріозом проводили за наступною шкалою: 

0 балів - уражень немає; 
1 бал - уражено до 1 % листків (плодів) з появою 1-2 дрібних плям, дуже слабкий прояв 

ознаки; 
2 бали - уражено до 10 % листків (плодів) з появою 5-6 дрібних плям, слабкий прояв 

ознаки; 
3 бали - уражено до 25 % листків (плодів) з появою 6-8 дрібних плям або 5-6 великих 

плям, середній прояв ознаки; 
4 бали - уражено до 30 % листків (плодів) з появою до 10 дрібних або 6-8 великих плям, 

що займають до 1/4 частини листка (плоду), сильний вияв ознаки; 
5 балів - уражено понад 50 % листків (плодів), на листках всередині плям відзначено 

випадання тканини, плями численні, зливалися між собою, дуже сильний вияв ознаки [2]. 
Ураженість пагонів клястероспоріозом ми встановлювали навесні, перед розпусканням 

бруньок, а листків і плодів - у червні – на початку липня, незадовго до знімання врожаю. 
Вивчення ураженості листків і плодів клястероспоріозом впродовж 2-х років дало наступні 
результати. У 2017 році сорти, що вивчались, мали ураження клястероспоріозом по сортам в 
межах 3,6 (сорт Золотистий) – 9,5 % (сорт Мелітопольський ясний), а в 2018 році – 2,9 (сорт 
Золотистий) – 8,7 % (сорт Мелітопольський ясний) (табл. 1). 

Таблиця 1.  
Ураження дерев персика клястероспоріозом 

Сорт  Уражуваність 
2017 2018 середнє 

% % % бали 
Мелітопольський ясний 9,5 8,7 9,1  2
Золотистий 3,6 2,9 3,3  2
Іюньський ранній 5,1 4,8 5,0  2

 

Більш висока ураженість сортів у 2017 році обумовлена підвищеним випадінням опадів у 
період вегетації. В середньому за 2 року пошкодження по сортам варіювало від 3,3 (сорт 
Золотистий) до 9,1 % (сорт Мелітопольський ясний). Відповідно до методики [2] у сортів 
Мелітопольський ясний, Золотистий та Іюньський ранній ‒ слабкий прояв ознаки ураження 
клястероспоріозом (2 балу). 
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